## 本土新闻 人民生专利 7



## 秋日乌兰察布:多彩生活正当时



动手,这不仅是味觉的记忆,更是对季节

秋日的清晨,植物园里早已热闹非 凡。62岁的刘燕正带领着二十多位同 伴跳广场舞,红色的防风外套在人群中 格外醒目。她告诉记者:"选对运动项目 很关键,广场舞强度适中,既能活动筋骨 又能增强心肺功能,特别适合我们老年 人。"不远处的健身器材区,市民田唯文 正在做拉伸运动,他边热身边介绍自己 多年总结的"三层穿衣法",强调天冷时 热身和合理穿衣的重要性。

当户外气温持续下降时,社区活动 中心和体育场馆成为市民的"避风港" 在新时代社区服务中心三楼,乒乓球台 旁传来阵阵清脆的撞击声,市民蔡春明 说:"外面风大就来室内,这儿器材齐全 还暖和。"社区的舞蹈室内,歌唱团长张 香兰正带着队员们排练,她介绍道:"社 区给配了音响和电子钢琴,条件特别 好。"在羽毛球馆,下班赶来的市民张子 萱正和朋友切磋技艺,她表示虽然工作 忙碌,但每周至少运动三次,"运动不仅 能保暖,还能缓解压力,免疫力也比以前

秋日的乌兰察布,市民们在赏景中 感受自然之美,在购物中迎接季节变换, 在运动中收获健康与快乐。这座城市正 以它独有的方式,展现着秋日生活的无



#### 奔跑吧,少年! 实验小学奏响绿茵乐章



本报讯(记者 朱旭敏)传球、带 球、射门……10月15日,集宁区实验 小学的操场上跃动着孩子们奔跑的 身影。清脆的哨声与欢快的笑声此 起彼伏,交织成一曲充满活力的校园 乐章。作为学校"阳光体育运动"的 核心特色项目,实验小学的足球课以 "趣味化+系统化"双轨并行的教学 模式,真正让足球走进课堂,加深了

据了解,该校已将足球课列为必 修课程,每周一节专项训练雷打不动, 并在此基础上组建了校级足球队。专 业足球教练与体育教师共同制定教学 计划,从运球、停球等基础动作教起, 逐步融入团队配合与战术讲解,确保 足球中找到属于自己的乐趣。

'我们特别设计了'足球小游戏 环节,比如'绕桩接力赛''趣味射门 挑战'等,把技术训练巧妙融入游戏 中,孩子们的参与热情特别高。"负责 足球课教学的张老师介绍, 越来越多 的学生对足球产生了浓厚兴趣。在 近期的特色足球课上,校足球队还组 织了"为蒙超加油"主题活动。

'以前觉得练球有点枯燥,直到

参加了'绕桩接力赛'! 既要控制好 球不撞桩,又要和队友比速度,每次 冲过终点都特别有成就感。现在每 周最期待的就是足球课!"四年级(5) 班的唐子杰捧着足球,脸上还带着运 动后的红晕。六年级(2)班的杨骁则 分享了团队配合的收获:"刚开始和 同学练习传球时总是失误,后来我们 互相提醒'左边! 右边!',配合越来 越默契。原来踢球不是一个人的事 和大家一起赢得比赛才最快乐!'

实验小学校长马慧军表示,开设 特色足球课不仅是为了响应"体教融 合"的号召,更希望借助足球运动培养 学生的团队协作精神和抗挫折能力 "我们不仅要让孩子们学会踢球,更希 真正体会'不放弃、敢拼搏'的体育精 神——落后时能咬牙追平,失误时能 互相鼓励。这些在绿茵场上收获的品 质,比技术更能滋养他们的成长。

如今,每到足球课时间,实验小 学的操场就变成充满活力的"绿茵天 地"。孩子们奔跑的身影、灿烂的笑 容,不仅展现了少年们对体育的真挚 热爱,更以最纯真的方式,为蒙超联 赛注入了来自校园的青春力量



#### 查隐患、强意识! 前进路街道为居民"拧紧安全阀"



本报讯(记者 朱旭敏)为筑牢辖区 安全防线,切实保障居民生命财产安 全,10月14日,集宁区前进路街道建筑 社区与解放社区同步开展安全主题活 动,通过隐患排查、消防宣传与知识科 普相结合的方式,为居民生活安全保驾

的,每年秋天都会准时

重点区域,组织工作人员开展全覆盖安 全隐患排查。重点检查消防设施是否完 好、电气线路是否规范、燃气使用是否合 规。针对发现的线路杂乱、消防通道被 占、阳台堆放易燃物等问题,现场提出整 改意见并协助居民、商户立即处理,做到 隐患"即查即改"。居民王爱国表示:"社 区主动上门检查,还教我们怎么自查,我 们住得更踏实了。

平安相伴你我他"主题,组织工作人员

传。他们结合真实火灾案例,讲解火灾 危害与逃生要点,现场演示灭火器"提、 拔、握、压"操作步骤,并提醒居民注意 "出门断电关气、不占用消防通道、电动 车规范充电"等安全细节。活动还发放 了防灾救灾宣传单,针对用火用电用气 常见问题逐一讲解。居民刘林说:"以 前不会用灭火器,这次社区教得很清 楚,心里有底了。"沿街商户张普也表 示,会把学到的知识用到日常经营中, 做好安全防范。

和志愿者走进商铺和居民区开展宣

此次多社区联动开展安全活动,不 仅及时消除了一批安全隐患,也进一步 提升了居民的安全意识。前进路街道 相关负责人表示,下一步将总结经验, 建立常态化排查与宣传机制,持续优化 辖区安全环境,守护好居民"家门口的

▼ 工作人员向商户发放宣传单普及安全知识

本报记者 朱旭敏 摄

### 供暖管道破裂 物业紧急抢修



本报讯(实习记者 张玥)10月 11日上午,集宁区泉山街道天骄城 小区物业在日常巡检中发现,9号 楼地沟内有大量积水,经排查确认 为主供暖管道老化破裂所致。

物业随即启动应急预案, 边关闭阀门控制漏水,一边通过 单元通知和业主群及时发布情 况,并建立"9号楼供暖管道维修 协商群"与业主共商解决方案。 群内,物业公开了现场照片、材料 清单和费用明细。维修预计需 4000元,由9号楼业主分摊。令人

欣慰的是,居民积极响应,不到半 天就凑齐了费用。

"冬天谁家都离不开暖气,物业 积极牵头,我们当然配合。"居民赵 梅梅说。业主们在群内不仅没有怨 言,还主动关心维修进展。

维修过程中,因地沟狭窄,工人 只能弯腰半蹲作业,先后完成抽水、 切割、更换和焊接等工序。为保障 10月15日正常供暖,维修人员连续 奋战,物业全程协调。10月14日下 午,破裂管道更换完毕,经打压测试 合格,系统恢复正常。

物业杨经理表示,9号楼维修 未影响小区供暖计划,15日已经按 时供暖,物业还将全面排查其他楼 栋管道,确保居民温暖过冬。



# 乌兰察布人

#### 袁璐:只要心中有光,日子亦可热气腾腾



●袁璐在残疾人文化艺术节上自信唱歌

□本报记者 刘佳鑫

"身体的残缺从来不是热爱生活的 障碍,只要心中有光,照样能把日子过得 热气腾腾。"说这句话时,袁璐的眼里似 乎闪着光。这位来自乌兰察布市化德县 的姑娘,自幼罹患先天性脑瘫,行动多有 不便,却凭着一股"不服输"的韧劲,在音 乐里寻得力量,在公益中传递温暖,一步 步活成了自己想要的模样。

袁璐的童年,是在"与众不同"中度 过的。因为脑瘫,袁璐只能坐在轮椅上

本报记者 刘佳鑫 摄

看着其他孩子自由自在地奔跑嬉戏。求 学之路,对袁璐而言,布满了荆棘与坎 坷。她需要付出比常人多几倍甚至几十 倍的努力,才能跟上学习的进度。但也 正是这份与众不同的经历,让她早早地 领悟到:"只有自己足够努力,才能不被 命运轻易打倒,才能在有限的条件下创 造出属于自己的可能。"带着这份信念, 袁璐慢慢学会了独立生活,也养成了自 立自强的性格。

然而,命运似乎总爱捉弄人,14岁那 年,病情的加重让她不得不无奈退学。

但是退学后的袁璐,并没有陷入迷茫和 消沉,她一边打工,一边自学。她开始尝 试在网上帮公司修改文章来赚取生活 费。电脑操作不熟练,她就一遍又一遍 地练习;对文章修改的要求理解不透彻, 她就主动向有经验的人请教。她凭借着 坚韧不拔的毅力,一点点地摸索、学习, 逐渐熟练掌握了技巧。"虽然过程很辛 苦,但每当看到自己靠双手挣到的钱,心 里就特别踏实,那种成就感是无法用言 语来形容的。"袁璐回忆道。

更让袁璐骄傲的是,2019年她通 过不懈努力拿到了成人大学毕业证, 圆了从小藏在心里的"大学梦"。这份 坚持与努力,让她的人生更加充实与 有意义。

音乐是袁璐生命里最温暖的光。"从 小就喜欢唱歌,不管是在家干活,还是走 在路上,都爱哼两句。"对袁璐来说,歌声 不仅能排解生活的苦闷,更能让她找到 自信。站在舞台上,聚光灯打在身上,把 心里的热爱唱给大家听,那种自豪感,是 任何事情都替代不了的。2013年,袁璐 第一次站上正式赛场,就拿下了化德县 第二届"文化杯"青少年歌手大赛青少年 组第一名;2015年,她又在化德县系列群 众文化活动青年歌手大赛中斩获三等 奖。一张张奖状,成了她坚持音乐之路 的底气,也见证着她在音乐道路上的成 长与进步。2018年,一次偶然的机会让 袁璐接触到了网络直播,这让她的歌声 有了更广阔的舞台。"最开始就在家里 播,后来胆子大了,也敢去户外播,想让 更多人听到化德县的声音,看到我们这 儿的样子。"2024年,袁璐带着作品《你是 我的眼》登上内蒙古自治区首届残疾人

艺术节的舞台,拿下声乐组三等奖,再次 证明了自己的实力与才华;2025年,她更 是站上了乌兰察布市2025蛇年春晚的舞 台,献唱《我的梦》。"想通过这首歌告诉 更多人,不管遇到啥困难,只要不放弃梦 想,就一定能找到属于自己的光芒"。袁

除了在音乐领域追求梦想,袁璐还 积极投身于家乡的公益事业,用自己的 行动传递着温暖与爱心。在参与公益活 动的过程中,袁璐深刻体会到了帮助他 人的快乐和意义。她看到那些需要帮助 的人在自己的努力下露出了笑容,心中 充满了成就感。2016年,她因热心公益、 乐观坚强,被化德县爱心志愿者协会评 为"最坚强乐观爱心志愿者"。这个荣 誉,是对她公益行动的高度认可,也激励 着她在公益道路上继续前行。2021年, 她不仅在化德县首届残疾人手机摄影大 赛中荣获三等奖,展现了自己多才多艺

回首过往,袁璐坦言每一步都充满 艰辛与汗水,但正是这些经历,让她更懂 得珍惜当下,也更坚定了"不安于现状" 的决心。"我只是个普通的残疾人,但我 想证明,就算身体有缺憾,只要心中有 爱、有信念、有勇气,照样能创造精彩的 人生。"

如今的袁璐,依然保持着对生活的 热忱:有空就练歌,积极参加公益活动, 偶尔还会在直播里和网友分享自己的 故事。未来,袁璐说自己还会继续唱下 去,继续做公益,"把快乐和温暖传递给 更多人,也希望能激励更多像我一样的 人,勇敢追求自己的梦想,活出生命的无 限可能"。